(eo«*meoblmx gommmbe/mx[ijtpﬂemBY

y tan & + tan 7 1+ tan ¥
Onae =tan (2 +7) etdonc ¢ = — .
A Onae A ) e i T tan T 1 tan 8
Par conséquent, e* <1 — tan %) = <1 + tan %)
v €2 (65 - 6_5) 2sinh £
En isolant tan 2, on obtient : tan 2 = ex = = = = 2 — tanh L
2 2 e+ 1 43 (e§ _ e—g) 2 cosh 2
Yy 43
¢ (—) — tanh (—)
l an ( 3 anh 5
En posant t Y on a si 27
T = tan —, SInYy = .
- Fnp 2 YT IR
Or, 7 = tanh g
2tanh 2sinh £ cosh £ inh
D’oti siny = z_ = — 2 = ST _ tanhz.
1 +tanh® %  cosh”  + sinh” £ cosh x
sin(y) = tanh(x). I
1—-7% 1—tanh®%  cosh®% —sinh® % 1

De méme, cosy = = = = :
&l O TR +tanh®Z  cosh’Z +sinh®2  coshz

Et dongc, en passant aux inverses :

1
cos(y)

cosh(z) =

La fonction f est définie sur R, invariant par translation et périodique de période .
En effet,

1

Vo €R, f(z+7) = sin(4x + 47) sin*(z + 7) = sin(4x)(— sin(:L'))4
2m-périodicité de sin
et
sin(m+xz)=— sin(z)
= sin(4x)sin*(z) = f(2).
parité de
pram—ve

Donc il suffit de I’étudier sur un intervalle d’amplitude 7, par exemple [0; 7].
On complétera la courbe obtenue par translations de vecteurs kmi avec k € Z.
Commentaires:
Cette question a été globalement trés mal faite. Vous vous perdez en blabla. Certes, c’est la fonction
sin qui transmet son imparité et sa périodicité mais inutile d’en faire des tonnes :

pour montrer une période 7, on écrit simplement :
Yz eR, f(x+m) = on déroule comme au-dessus ... = f(x).

R étant, en particulier, invariant par translation de vecteur ¢, la fonction f est donc -
périodique.

F. PUCCI ﬂ PTSI - VINCI



(eofuwoblmx @MmW%mBY

pour montrer une imparité, on écrit simplement :

Vz € R, f(—z) = sin(—4z)sin*(—z) = - sin(4x)( — 5111(117))4
imparité

de sin
—f ().

=  —sin(4z)sin*(z) =
parité de

.'L"—).'I?4

R étant, en particulier, symétrique par rapport a l'origine, la fonction f est donc impaire.
Les histoire de symétrie et de translation ne concerne ensuite que la courbe dont on ne va tracer
qu’une petite partie sur l'intervalle [0 ;7] comme demandée. Se pose alors la question de savoir
comment retrouver TOUTE la courbe de f sur R et c’est la que I'on écrit « on complétera la courbe
par des translations de vecteurs kmi'avec k € Z.»

Sivous avez montré la w-périodicité, il n’y a pas besoin de compléter avec la symétrie de centre O.

La fonction étant également impaire, on pourrait réduire encore le domaine d’étude a [0 : —} et

compléter la courbe par symétrie de centre O, puis par translations de vecteurs kmi’avec k € Z.
2| festdérivable sur R comme produit et composée de fonctions dérivables et
Vo € R, f'(x) = 4cos(4x)sin*(x) + 4sin(4x) cos(x) sin®(z)

= 4sin’(z) [ cos(4x) sin(z) + sin(4z) cos(z)]
= 4sin®(x) sin(4x + )

Dong,

Vz € R, f'(x) = 4sin®(x)sin(52). I

| Commesin(z) >0,V € [0;7], f'(z) est du signe de sin(5x) sur [0; 7] et le tableau
de variation de f s’écrit alors :

5 5 5 )
F@) | o + 0 - 0 + 0 - 0 + 0

1 . .
; ; ; ; y=[f(x)
> | | | > | ! ! L S>> !
T T T == T T T o= T T
—4n —3m —2m —_ us 27 3 s T 67 s 8
5 5 5 5 5 5 5 5 5 5
-1 4
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3
2ir .
1| Plusieurs manieres de faire dont le calcul direct en remarquant que jt = (e 3 ) =i =1:

) } 1—]
1+j+5° Z] 1= =0.

1 3 im
2] Comme1+j:——|—i£:eS,ona:

2 2
(1+5)" = (e%r> .

1 3 im
D’apres J,1+j2——j—§—i§:e3.

D'ow, (14 j%)" = (e?) e '3,

. dir 2im
Commentaires: On pouvait aussi remarquer que j*

e3 =e 3 =j].

N .
3

D’ou (1 + 52" = (1+5)" = m =e'3 =¢ 173
le produit.

par compatibilité du conjugué avec la somme et

D’apreés la formule du bindme, on a :

Vz e C, (l—f—z)”:i(;;) P

p=0

2|

Les entiers de la forme 3p, 3p + 1 et 3p + 2 formant une partition de N, on peut
décomposer cette somme :

_ 3p n 3p+1 n 3p+2
-y Y () 2 (5h)
0<3p<n ( ) 0<3p+1<n 3]) - 1 0<3p+2<n 3p T 2

] En remplagant successivement z par 1, j et j? dans l'expression précédente et en
utilisant le fait que j3 =1, A, B et Csont solutions du systeme :

A + B + C 2"
n n 3p+1 n Bp+2 \n
IR DI () FLc D DI (R PR
0<3p<n 0<3p+1<n 0<3p+2<n
(3p> + D <3p+ 1> GH o+ > <3p+2> P = (1457
0<3p<n 0<3p+1<n 0<3p+2<n
+ B + C 2"
> + 7y < )(J Yo+ Y ( )(] Po= (1+)
— 0<3p<n <3p> 0<3p+1<n p+l 0<3p+2<n 3p+2
n -2 n :3\2p 4 n 3\2p 2\n
0; (3p> + 57> <3p+1> GHr o+ ity <3p+2> (%) (1+4%)
PN 0<3p+1<n 0<3p+2<n

Avec j* = 1 et j* = j, on obtient finalement :

A+ B + C = 20
— { A + jB + j°C = 3
A + B + jC = '3
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o| Daapres 1], 147+ j* = 0. En sommant les lignes du systéme précédent, on a :
A=l (2“+ i ‘i%ﬂ> 1(2”+2 (m>)
3 3 3

En multipliant la deuxiéme ligne par j, la troisiéme par j et en sommant les
lignes, on a encore :

.nT .nT (nm 2w (nm 21
B = % <2n _|_er1? +je_17) _ % (2n +e1<?—?> +e—1<?—?>)

1 2
:§ (2”—1—2008 (%—%))

Enfin, multipliant la deuxiéme ligne par j, la troisiéme par j* et en sommant les
lignes, on obtient :

nw , 27w

<2” + jei% +j2e_in77r> — % (2” + &(?* 5) + ei(%ﬂ%))

nmw 27
2"+ 2 — + — .
(20 (F+5))

C:

1
3
1
3
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